[bookmark: _GoBack]В связи с необходимостью гашения входящих ЭВСД  оформленных на подконтрольную продукцию, поступающую во все учреждения, где имеется оборот поднадзорной продукции (учреждения системы здравоохранения, образования, предприятия розничной торговли, предприятия общественного и социального питания) сообщаем о необходимости гашения ЭВСД в указанных организациях.
Право доступа «гашение сертификатов» предоставляется зарегистрированному пользователю, который является уполномоченным лицом  организации, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом, либо их представителем – получателем (приобретателем) подконтрольного товара, или уполномоченным лицом органа   или учреждения, входящего в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации.
В связи с этим, для получения логина и пароля для работы в ФГИС «Меркурий» хозяйствующим субъектам необходимо обратиться в Осинниковскую СББЖ (с. Красная Орловка, ул.60 лет Октября, д. 12, 8-384-71-5-21-10). График и часы приема заявителей: понедельник-пятница с 8.30-17.30, перерыв на обед с 12-00 до 13-00.  
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