С начала года в государственное казенное учреждение Центр занятости населения города Осинники  обратились за получением государственных услуг 1608 жителей г. Калтан, в почти в 2 раза больше, чем год назад.  Зарегистрированы  как нуждающиеся в трудоустройстве  372 человека.  Для сравнения, в 1 полугодии 2013 года за содействием в поиске подходящей работы в службу занятости пришли на 50  человек  меньше.   Прирост численности ищущих работу произошел за счет граждан, уволенных по сокращению численности, штата, ликвидации предприятия.
За январь – июнь признаны  безработными 234  человека.  Всего же в первой половине года имели статус безработного и получали пособие по безработице  454 калтанца.  Средняя продолжительность безработицы составляет 5,1 месяца. 
С начала года работодатели заявили в Центр занятости сведения о  потребности в работниках для замещения 296 вакансий.  В это число входят вакансии, поступившие из городов Кемеровской, так и других областей Российской Федерации. Познакомившись с вакансиями, можно найти варианты не только для постоянного трудоустройства, но и на временные рабочие места, на вахту.    Наиболее востребованы строители, водители большегрузных автомобилей, машинисты бульдозеров, повара, кондукторы.  Возрастает количество вакансий для инженеров, медицинских работников, бухгалтеров.  
 По статистике в этом году на одну вакансию претендует 2,6  человека, год назад – 1 человек.  
За три месяца служба занятости помогла трудоустроиться 187 калтанцам,  из них 121 человек трудоустроен на постоянную работу, 66 – на временную.  11 человек приняли участие в общественных работах, трое в программе временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
В 2014г. 20 человек  направлены на краткосрочные курсы, организованные службой занятости, для получения новой  профессии. 
В Центре занятости 244 человека в этом году получили услуги по профессиональной ориентации, 8 человек – по психологической поддержке, 11 – по социальной адаптации на рынке труда.
При поддержке службы занятости 8 безработных граждан стали предпринимателями. 

При финансовом сопровождении ЦЗН в Калтане создано дополнительное рабочее место для инвалида.
За полугодие на социальную поддержку безработных города  Осинники  Центром занятости затрачено более 4,5 млн. рублей.
Уровень безработицы в городе по сравнению с аналогичным периодом 2013 года  не изменился и на 01.07.2014 составил 1%  к численности трудоспособного населения.   Уровень безработицы в области составляет 1,6 процента. 
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