Отчет о деятельности 
Управления социальной защиты населения Администрации Калтанского городского округа за 2012 года
 Управление социальной защиты населения Администрации Калтанского городского округа является территориальным органом социальной защиты населения муниципального образования, его деятельность заключается в реализации отдельных государственных полномочий Российской Федерации и Кемеровской области в сфере социальной поддержки, а также полномочий органов местного самоуправления города в сфере социальной защиты населения. Работа Управления направлена:

 - на повышение уровня жизни населения путем оказания мер социальной поддержки разных категорий граждан, включая участников ВОВ и тружеников тыла; 

-  на улучшение качества жизни граждан с ограниченными возможностями;


-  на социальную защиту граждан, уволенных с военной службы и членов их семей; 

 - на оказание помощи находящимся в трудной жизненной ситуации всем социальным категориям граждан ; 

-  на работу с малообеспеченным  населением Калтанского городского округа.     

       Специалисты управления руководствуются в своей работе законодательными актами Российской Федерации, законами и постановлениями Администрации Кемеровской области, распоряжениями администрации  Калтанского городского округа.
           На учете в секторе по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан состоят 3109 человек, пользующихся мерами социальной поддержки в соответствии с федеральным законодательством: 

 - инвалиды - 2493

- дети-инвалиды  – 112

- участники ВОВ- 34

- военнослужащие в годы ВОВ - 5

-  ветераны боевых действий- 225

- инвалиды и ветераны военной службы - 36

- родители, вдовы и дети погибших (умерших) военнослужащих – 45;

-  члены семей погибших (умерших) участников ВОВ - 142;

- Чернобыльцы, семипалатинцы и ПОР – 16 и вдова умершего Ченобыльца – 1чел.

и  3778  человек, пользующихся мерами социальной поддержки на уровне субъекта (региональные льготники):   

  - ветераны труда - 3185

- реабилитированные лица- 330

- труженики тыла- 263

Почетных доноров - 157 человек и получателей пенсии Кемеровской области -  1359 человек.
  
Специалисты сектора  по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан  производят  денежные выплаты.   Ежемесячно формируются заявки на каждый вид выплаты, ежемесячно, ежеквартально делаются отчеты по произведенным выплатам.

       Ежемесячную денежную выплату взамен натуральных льгот в 4 квартале 2012г.  получили 2679 человек, в том числе:

 Ветераны труда – 2198 

 Труженики тыла - 221

 Реабилитированные лица – 260

   Численность граждан, получающих меры социальной поддержки в натуральной форме составила: 1099: из них 987, 42, 70  человек  соответственно.

     Ежемесячную  денежную выплату за телефон в размере 120 руб. получили 366 чел.: из них: участники ВОВ – 28 , ветераны труда – 327, граждане, достигшие возраста 70 лет – 7 человек, многодетные матери – 4 человека. 

     Ежегодную денежную выплату за кабельное телевидение за 2012 год  получили 10 человек  (ветеран труда, получающие меры социальной поддержки в натуральной форме.). 

     Ежеквартальную компенсацию взамен  продуктовых наборов за 4 квартал получили - 94 человек.

      Ежемесячная компенсация за ЖКУ в размере  514 рублей предоставлена:

- 40 ветеранам ВОВ.    


Ежемесячная компенсация инвалидам ВОВ и членам их семей в соответствии с Постановлением Правительства №  142 предоставлена:

- 55 человекам.

   Специалисты сектора по предоставлению мер социальной поддержки ведут работу по оздоровлению граждан. За 2012 год выдана 41 путевка в санаторий «Борисовский».

      Продолжается  работа по выдаче талонов для проезда в ж/д транспорте реабилитированным лицам (за год выдано 1380 шт. -  28 чел.), один раз в год этим гражданам производится оплата проезда железнодорожным и воздушным транспортом (за 2012 год оплачено ж/д билетов - 10 чел.).

     За 2012 год выдано ЕСПБ в количестве 3010 шт., из них федеральным льготникам –  1780 билетов, региональным льготникам – 1230 билетов.

        Ведется учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий по состоянию на 01.01.2013г. состоит  71  инвалид по общему заболеванию. За четвертый квартал 2012г. получили жилищные сертификаты и улучшили свои жилищные условия 2 инвалида по общему заболеванию и 2 вдовы умерших участников ВОВ.

        Проводятся мероприятия по улучшению социально-экономических условий жизни участников Великой Отечественной войны,  вдов погибших (умерших) участников ВОВ, а также тружеников тыла, оказывается адресная помощь.  

         Специалисты сектора по предоставлению мер социальной поддержки отдельных категорий граждан ведут разъяснительную, консультативную работу с льготными категориями граждан, занимаются оформлением граждан в дома-интернаты: за год оформлено документов на 3 человек, выдано путевок в дом-интернат – 6 человек. Принимаются документы на присвоение звания «Ветеран труда» -  234 человека  за 2012 год  впервые получили удостоверения и оформили меры социальной поддержки. 

       Регулярно обновляются информационные стенды, проводятся «прямые телефонные линии», выезды специалистов в отдаленные районы города. В средствах массовой информации публикуются статьи и объявления об изменениях в законодательстве.
              Большую работу специалисты сектора проводят с семьями, имеющими детей. Оформляются различные виды пособий, компенсаций, даются консультации.

              В 4 квартале 2012г. численность детей, на которых оформлено  ежемесячное пособие, составила 1383: 
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       Выплачено ежемесячного пособия  на сумму 8 183 710 рублей.

      Оформлено ежемесячных пособий по уходу за ребёнком до 1,5 лет - 60 получателям. Таким образом, численность получателей составила 445  человек, детей -  460. 

       В 4 квартале единовременных пособий при рождении ребёнка оформлено – 24 мамочкам. За 2012 год выплачено 1 365 919,57 рублей. 

      За 4 квартал 2012 года выдано справок на получение молочного питания детям 1 – 3 года жизни – 20 человекам. 

     Так же справок на социальную стипендию с начала года выдано 97 студентам. 
        Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, получают  12 человек. Выплачено пособия за 2012 год - 657779,38 рублей.
       Организована работа   по определению права на меры социальной поддержки и выдачи удостоверений многодетным матерям, имеющим пять и более детей,  такими мерами социальной поддержки пользуется 71 человек.
      По состоянию на 01.01.2013г. мерами социальной поддержки пользуются 104 многодетные семьи. Ежемесячную денежную выплату в размере 1000 рублей получают 238 многодетных семей, в которых воспитываются 779 детей.

        За отчётный период оформлено и выплачено государственной социальной помощи 29 семьям на сумму 46,3 тыс. рублей.

        С 01.05.2011 года в области ввелась новая мера социальной поддержки для малообеспеченного населения - ежемесячная денежная выплата на хлеб. Специалистами отдела создана база данных получателей денежной выплаты, ведется прием документов.
      В связи с принятием Закона Кемеровской области от 25.04.2011 г.№51 «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей» в 2012 году  15 семьей    представили документы на оформление областного материнского (семейного) капитала.  
     Проводится постоянная информационно-разъяснительная работа среди населения по актуальным вопросам. Принимается активное участие в рейдах «Мобильной социальной помощи» для консультаций граждан, проживающих в отдаленных поселках  города. 

      Ежедневно работает телефон «горячей линии». Периодически в средствах массовой информации публикуются статьи и объявления об изменениях в законодательствах.
      Особое внимание уделяется организации отдыха и  оздоровления детей, находящихся  в трудной жизненной ситуации. Выявление  детей, нуждающихся в оздоровлении, отдыхе, прием документов ведется  специалистами сектора по базе данных  получателей  и по обращению родителей. Всего в  2012 году  отдохнули и поправили свое здоровье 90 ребятишек из Калтанского городского округа.
    Ежемесячно, ежеквартально делаются заявки и отчеты о  произведенных выплатах. 
            Большую работу специалисты сектора проводят с льготными категориями граждан по назначению и выплате компенсаций по оплате жилья и коммунальных услуг. Ежемесячно даются консультации, по заявлению гражданина оформляются компенсации на предоставление бытового газа в баллонах, твердое топливо (при наличии печного отопления), а в случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами, на доставку твердого топлива.

           За 12 месяцев 2012г. численность получателей компенсационных выплат в разрезе категорий составила: 

	категория
	Численность 

	Инвалиды и участники ВОВ
	53

	Ветераны боевых действий
	98

	Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий
	184

	Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию 
	8

	Инвалиды и семьи, имеющие детей инвалидов
	2396

	Ветераны труда
	3388

	Лица, признанные реабилитированными либо пострадавшими от политических репрессий
	335

	Сельские специалисты
	389

	Многодетные семьи
	350

	Многодетная мать
	58


   
В соответствии с законодательством граждане, имеющие право на  получение субсидий, социально защищены от повышения тарифов на коммунальные платежи. А это, как правило, пенсионеры,  многодетные семьи, люди, оказавшиеся в трудном материальном положении, сложной жизненной ситуации. В отчетном периоде  субсидии получили 1051 семья  на сумму 5156,0 тыс. рублей,  средний размер субсидии составил 938,0 рублей. 

    Специалистами сектора регулярно проводятся Дни прямой телефонной линии с населением по вопросам предоставления субсидии и компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг;

В качестве информационного материала среди населения города распространяются буклеты по предоставлению жилищных субсидий и монетизации льгот.

      Работники сектора  не  только проводят консультации, прием документов, но и стараются оказать моральную поддержку, проявить заботу о человеке.

Управление социальной защиты населения администрации Калтанского городского округа координирует и контролирует деятельность подведомственных учреждений: МКУ «Центр социального обслуживания» (МКУ ЦСО) и МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» (МКУ СРЦН).
На учете в МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Калтанского городского округа на 01.01.2013г. состоит 2 776 семей. Из них:

- многодетные семьи –  229 семей (773 ребенка);

- неполные семьи – 797 семей (1154 детей);

- семьи с детьми инвалидами – 107 семей (109 детей);

- полные семьи – 815 семей (1417 детей);

- опекаемые семьи – 62 семьи (76 детей)

- семьи погибших шахтеров – 22 семьи;

- участники боевых действий – 203 человека;

- социально опасные семьи – 66 семей (120 детей).


За 2012г. в Центр обратились 1726 человек. Первично встали на учет 154 семьи.

Цель деятельности МКУ СРЦН – способствовать реализации права семьи, детей и подростков на защиту и помощь со стороны государства, содействие развитию и укреплению семьи, как социального института, улучшению условий жизни, показателей социального здоровья и благополучия, установлению гармонических внутрисемейных отношений.

Основными задачами деятельности МКУ СРЦН являются:

- профилактика безнадзорности и беспризорности; 

- социальная реабилитация несовершеннолетних;

- участие в выявлении и устранении причин безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних;

- оказание помощи в восстановлении социального статуса несовершеннолетних;

- оказание своевременной социальной, психолого-педагогической, медицинской, юридической помощи несовершеннолетним, их родителям, опекунам;

- разработка и реализация программ социальной реабилитации несовершеннолетних, направленных на выход из трудной жизненной ситуации;

- обеспечение прав и законных интересов несовершеннолетних;

- содействие в определении воспитанников в семью (биологическую, приемную, опекунскую);

- восстановление утраченных связей ребенка с семьей;

   Отделения Центра:

- отделение социальной диагностики,

-отделение социально-правовой  помощи,

-отделение приема граждан, анализа и прогнозирования,

-отделение социальной реабилитации на 25 мест.

   В Центре функционируют:

· Подростковое объединение «Костер» для детей из социально опасных семей (во время учебного года).

· Кружок «Умники и умницы». Помощь  детям из социально опасных семей в выполнении домашнего задания (во время учебного года).

· Подростковое объединение «Фламинго» (летний период времени)

·  Клуб «Аист» для беременных женщин.

· Подростковое объединение «Ровесник» для учащихся профессионального училища и вечерней школы.

· МКУ СРЦН занимается вопросами семьи: семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации оказывается социальная, психологическая,  педагогическая и юридическая помощь.
· В отделении социальной реабилитации  проходят реабилитацию  несовершеннолетние, попавшие в трудную жизненную ситуацию. Основное внимание уделяется патриотическому, духовно-нравственному, физическому, трудовому воспитанию детей.

Административно-организационные мероприятия:
· Проведено ПМПК (психолого- медико –педагогических консилиумов):48

      - в отделении социальной диагностики - 21 (рассмотрено 150 семей)

      - в отделении социальной реабилитации – 27 (рассмотрено 137 детей).

· Послано 390 информаций, запросов, ходатайств  в учреждения города и области. 

      Публикация статей, сюжеты по телевидению – 25 (Лекторий по эстетическому воспитанию в ДК  «Энергетик»; Посещение бассейна в МАДОУ ЦРР—детский сад «Планета детства», в рамках «Весенней недели добра»; День защиты детей в Выставочном зале «Музей»; Поздравление детей с Днем защиты детей судебными приставами и др.)

Социально-педагогические мероприятия:
· 1524 педагогических консультаций для детей и родителей (Темы: против наркомании, табакокурения, алкоголя, о взаимоотношениях в семье, между детьми и родителями и др.)

Подростковое объединение «Костер» -  19 мероприятий, в которых приняли участие 190 детей. Мероприятия были направлены на развитие у детей, воспитывающихся в социально опасных семьях, творческих, коммуникативных, интеллектуальных способностей, приобщение к занятию спортом, здоровому образу жизни, трудовому воспитанию. В течение года проводились профориентационные занятия, психологические занятия, тренинги, подвижные и интеллектуальные игры, патриотические мероприятия, а также мероприятия, направленные на профилактику наркозависимости, табакокурения, алкоголизации несовершеннолетних 

В новогодние праздники дети катались на коньках, играли в хоккей. На мероприятиях с детьми проводились информационно – познавательные беседы и занятия на темы: «Разнообразие профессий», «Брось сигарету», «Причины и последствия экологической опасности», «Наркотики – белая смерть», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Пешеход, велосипед, водитель»; психологические тренинги «Познай себя», «Учимся взаимопониманию и сотрудничеству», «Я учусь разрешать конфликты», акции «Мы люби чистый город», «Береги природу», «От чистого сердца», «Я помню, я горжусь!» и другие.

На летний период сформирован подростковый отряд «Фламинго» из детей, воспитывающихся в социально опасных семьях. С июля по август 2012г. проведено 36 мероприятий, посвященных Дню защиты детей, Дню России, Дню памяти и скорби, Дню Молодежи, а также подвижные, интеллектуально – познавательные и спортивные игры: «Кладоискатели», Спортивная эстафета «Кто первый?», «Летел лебедь», «Гонки скороговорок»,  «Ипподром», «Море волнуется раз…», «Тише едешь…», взаимодействие с религиозными организациями - экскурсия в Церковь Покрова Божией Матери, познавательные мероприятия «Права, обязанности, ответственность детей», «Правила дорожного движения», «Человек–алкоголь-наркотики…», «Разнообразный мир профессий», «Мы - будущее России», «Здоровый образ жизни – основа жизнедеятельности», а также игры с мячом, в теннис, бадминтон, настольные игры, катание на роликах и скейтах.
Много внимания уделяется детям с ограниченными возможностями - 109 (включая п. Малиновка и с. Сарбала). Специалисты выходят в семьи, с целью  обследования социально - бытовых условий, нужд и потребностей семьи и выявления творческих способностей детей. 

Проведена большая работа по проведению «Декады инвалидов»: организована «прямая телефонная линия» (обратилось 6 человек), проведено развлекательное мероприятие совместно с ДДТ, организованное для детей с ограниченными возможностями (приняли участие 15 детей), а также мероприятие, посвященное Дню Матери совместно с ЦДиК «Молодежный». Приняли участие 20 матерей с детьми с ограниченными возможностями (всего 40 человек). Организована поездка 8 детей с ограниченными возможностями в Планетарий г. Новокузнецка.

В течение года функционировал клуб для детей с ограниченными возможностями «Солнечный луч», проведено 16 мероприятий, направленных на развитие бытовых навыков: «Хорошо или плохо», игровая терапия  «Разноцветная страна», занятие по профилактике тревожности «Я учусь владеть собой», сказкотерапия, арттерапия, занятие по профилактике агрессивного поведения, релаксационное занятие «Наши эмоции», занятие по развитию мелкой моторики, по преодолению страхов, игровая терапия.

В течение учебного года специалисты отделения занимались организацией кружка «Умники и умницы», детям из социально опасных семей оказывалась коррекционная помощь и профилактика педагогической запущенности (153 посещений). 

       Психологом отделения были проведены 12 занятий с беременными  женщинами в клубе «Аист» на темы: «Психология беременности», «Внутриутробное развитие ребенка», «Положительные эмоции – как основа рождения здорового малыша», «Как избежать кризиса в семейных отношениях», «Стили выхода из семейных конфликтов», «Первый год жизни ребенка», беседа, распространение буклетов «Семья – главный смысл жизни», «Семейное воспитание».


15 занятий в подростковом объединении «Ровесник» на темы: Первичная диагностика «Добро пожаловать в группу»; «Я и моя профессия»,  «Наши особенности»; «Поверь в себя», «Как урегулировать конфликт?»;  «Сила общения»;  «Я знаю, я умею, я могу!»; «Я профессионал», «Кто я?» и другие.


Продолжается работа по обследованию, консультированию и оказанию необходимой помощи беременным и родившим женщинам из группы риска. В течение года были обследованы и проконсультированы  20 беременных женщин «группы риска», из них девочек – подростков – 2.

        Педагогические мероприятия:

    * Педагогические консультации, инструктажи: 

       С педагогами проведено - 119:

-по подготовке к семинарам-практикумам «Педагогическая техника и педагогическое мастерство как базовые уровни профессионального развития педагога», «Эффективные методы работы с детьми дошкольного возраста в рамках социально-реабилитационного процесса»; 
медико-педагогическим совещаниям «Физкультурно-оздоровительная работа в режиме дня», «Пагубные привычки как  причины заболевания органов дыхания», «Особенности полового воспитания и просвещения подростков», «Мониторинг организации  оздоровительной работы в отделении и анализ заболеваемости за 2012 год»; 
педагогическому совету  «Формирование гражданского самосознания воспитанников»; «Проектная деятельность»,  круглому столу «Самоанализ как одна из форм рефлексии индивидуальной методической работы педагога»  - 46;

- по аттестации (методист, зав.отделением) – 11;

- по составлению плана-сетки (методист) – 4;

- по проведению Всемирной недели космоса (методист) – 2;

- по прохождению курсов повышения квалификации (методист) – 5;

- по проведению открытых мероприятий (методист) – 6 и др.

      Инструктажи:

  с сотрудниками - 47:
 - по пожаробезопасности - 20 ,

- по антитеррору - 4, 

- по соблюдению ОТ и ТБ на рабочем месте - 11, 

- по ЧС – 9;

- по правилам перевозки детей  - 3.    

с воспитанниками – 29:

 - по пожаробезопасности – 6;
- по ЧС – 6;

- по антитеррору – 5;
- «Безопасное поведение при переезде автомобильным и ж\д транспортом» - 3;

- «Ядовитые растения и насекомые» - 2;

- «Оказание первой медицинской помощи» - 2;

- по правилам внутреннего распорядка – 2;

- по мерам предосторожности от мошенничества – 1;
- ТБ при работе на компьютере - 2.

Беседы с детьми еженедельно - 1028: по ЗОЖ, нравственно-этическому воспитанию, ОБЖ,  профилактике самовольных уходов.

           Проведены:

        Медико-педагогические совещания – 4: «Физкультурно-оздоровительная работа в      режиме дня», «Пагубные привычки как  причины заболевания органов дыхания»,       «Особенности полового воспитания и просвещения подростков», «Мониторинг организации  оздоровительной работы в отделении и анализ заболеваемости за 2012 год»;

       Круглый стол – 1:  «Самоанализ    как    одна   из   форм   рефлексии    индивидуальной      методической работы педагога»;

      Семинары – практикумы – 2: «Педагогическая техника и педагогическое мастерство как базовые уровни профессионального развития педагога», «Эффективные методы работы с детьми дошкольного возраста в рамках социально-реабилитационного процесса» (городской);

      Педагогический  совет – 2: «Формирование гражданского самосознания воспитанников», «Проектная деятельность».

    Объектовые тренировки - 8:

 «Действия персонала по эвакуации воспитанников из здания в ночное время в случае пожара и ЧС»; «Захват террористами учреждения, действия трудового коллектива и воспитанников», «Организация тушения пожаров на объектах с круглосуточным  пребыванием людей, эвакуация людей при пожаре», «Действия сотрудников и воспитанников при ЧС во время проведения массовых мероприятий» и др.

     Практические занятия - 3: «Безопасный путь по микрорайону», по теракту для дошкольников «Чужая игрушка», для подростков «Сотовый телефон на участке».

      Открытые занятия – 12: (игры на местности «Учимся выживать», занятие «Доброта» с младшими школьниками, занятие по ЗОЖ «Где прячется здоровье?», литературно-экологический ринг «Знатоки леса», музыкальная гостиная «Песни военных лет», «Путешествие в страну знаний», «Путешествие в осеннее царство», «Милой мамочке!», «Изготовление мягкой игрушки – Змеи – символа 2013 года», «Люби и знай, свой родной край», «Бабочка», «Пять ключей от сундука»)
        Праздники - 26: «Счастливы вместе», «Общероссийский День библиотек», «День защиты детей»,  «Детство – чудная пора!», «День медицинского работника», «Путешествие в страну знаний», «Вам года – не беда!», «Путешествие в осеннее царство», «Милой мамочке!», «Век живи, век учись», «С днем рождения!», «Пять ключей от сундука», гостиная для сотрудников «С любовью в сердце» и др.

       Акции –   11: «Доброе утро, ветеран», «Час Земли»,  «Весенняя неделя добра», «Дарим людям радость», «Чистый посёлок», «Дни защиты от экологической опасности», «Скажи телефону доверия «ДА!»,  «Нет наркотикам!», «1 сентября – каждому школьнику», «Тепло души», «Отказ от табакокурения».

    Выставки - 33: «Моя семья», «Лучший  самолет из бумаги», «Летят самолеты», «Природная мастерская», «Вторая жизнь вещей», «Славу добывают  в забоях», «Красный, желтый, зелёный», «Добрых рук творенье»,  «Мир творчества», «Дары природы»,  «Полёт в космос», «Вселенная безгранична», «Скажем сигарете – НЕТ!», «Мама, мамочка, мамуля», «Сохраним ёлочку» и др.
       Коллаж – 1: «Я. ты, он, она – все мы дружная семья!»

      Стенгазеты – 7:    «Защитник Отечества», «Цветы для мамы», «День Победы», «Мир детства», «День знаний», «Подарок маме!», «С  Новым годом».

Мероприятия по профилактике безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних:
· Выявлено социально опасных семей  – 15, в них детей – 29.

· На патронировании находится  -223 семьи, количество посещений – 769.
· Участие в рейдах  КДН –   5, кол-во семей – 37.
· Профилактические мероприятия (беседы, лекции против наркотиков, алкоголя, табакокурения, операция «Подросток»), на темы: 
Беседы-разъяснения о вредных последствиях самовольных уходов, «Уголовная ответственность несовершеннолетних», «Уголовная ответственность за приведение в негодность транспортных средств», «Уголовная ответственность за хулиганство и вандализм», «Наркомания – шаг в бездну», «Влияние алкоголя на детский организм», «Курение – это медленная смерть», «Эта «Белая смерть»,  «Пьянство и алкоголизм – явления безнравственные», «Я умею говорить нет»,  «Не говори да, если хочешь сказать нет», «Вред курения»,  выпуск листовок «Скажи сигарете – НЕТ!», памяток для родителей «Осторожно, ПАВ!», буклетов «Как бросить курить?», «Тебе нужны наркотики? Нет! Это наркотикам нужен ты»; информация в «Уголке правовых знаний» по теме «Путь в никуда»; в  «Уголке здоровья» -  «Скажи, курению нет!» и т.д.
           Просмотр документального фильма «Мы выбираем здоровье». 

Предотвращение опасных ситуаций с детьми на улице и дома– 66: «Терроризм и его проявления», викторина «Знаки движения помни всегда, чтоб не случилась с тобою беда», «Чтоб не ссориться с огнём!», «Зебра, светофор и другие знаки для пешехода», познавательно-игровой конкурс «Быть примерным пассажиром и пешеходом разрешается», «Ребенок и другие люди. О несовпадении приятной внешности и добрых намерений», «Ребенок дома. Прямые запреты и умение правильно обращаться с некоторыми предметами»,  «Причины пожаров в Новогоднюю ночь», «Правила пользования пиротехническими изделиями», «По тонкому льду», «Собака бывает кусачей», «Профилактика дорожно-транспортного травматизма», «Наказание за поступки. Ответственность детей», «Опасная компания», «Поступки и ответственность», «Правила поведения на дороге», игра «Свой – чужой», веселые старты «Мы за безопасность», «О террористических актах»,  «Первая помощь при обморожении» и т.д.
Работа с родителями:
Проведено индивидуальных бесед с родителями…………………..……945

Участие родителей в мероприятиях, проводимых в отделении…………..33

В отделении функционирует «Уголок правовых знаний» для детей и подростков. В нем отражены права и обязанности, ответственность детей за совершение правонарушений и другая полезная информация для воспитанников.  

Темы: «Права ребенка в семье», «Ты и закон», «Типы семей и семейных отношений», «Права, обязанности и ответственность родителей!», «Помощь многодетным семьям», «Конвенция о правах ребёнка», «Ответственность несовершеннолетних за правонарушения», «Путь в никуда», «Конституция РФ». 

В отделении социальной реабилитации организован круглосуточный прием  несовершеннолетних, для оказания им социальной и психологической помощи. За   2012г. реабилитацию прошли 106  детей.

Летом 2012г. была организована  работа с детьми из социально опасных, неблагополучных и малообеспеченных семей - действовала летняя игровая площадка «Фламинго», находящаяся в районе МОУ «СОШ № 1». Мероприятия проводились в июне, июле и августе месяце - 3 раза в неделю. 

Еще одна игровая площадка «Радуга» функционировала в районе МОУ ДОД «Детская школа искусств» № 43. Мероприятия на этой площадке проводились 3 раза в неделю в  будние дни в вечернее время  в течение всего лета.

За истекший период на игровых площадках было проведено более 100  мероприятий, которые посетили более 1000 детей. Это спортивные игры, праздники, веселые старты, подвижные и познавательные игры, викторины, экскурсии, трудовые десанты и др.

В июне и июле 3 группы, а это 15 воспитанников  социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних  и 30 ребят из социально опасных, малообеспеченных, многодетных, неблагополучных  семей и подростков, состоящих на учете в ОДН, в возрасте от 9 до 17 лет участвовали в походе в Кузнецкий Алатау. 

· Управлением социальной защиты населения Администрации Калтанского городского округа и  МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Калтанского городского округа по путевкам Департамента социальной защиты населения Кемеровской области в период  с сентября по декабрь  2012 года был организован отдых  для 50  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (из них 12 воспитанников отделения социальной реабилитации), в  санаторно-оздоровительном комплексе «Таргай», где дети интересно и весело провели время, познакомились с новыми друзьями и вернулись с массой впечатлений.

Социально-психологические мероприятия
	Мероприятия
	Кол-во мероприятий

	Диагностика
	441

	Консультации
	656

	Индивидуальные занятия
	409


 Групповые занятия с младшими школьниками – 32  занятия

Волшебница.

Мамонтёнок.

Освободим принцессу.

Дракончики.

Паровозики.

Барометр настроения.

Мне нравится.

Ласковые слова.

Берёзка.

Эстафета хороших новостей.

Горячий стул и др.

Занятия с дошкольниками – 29  занятий

Я дарю тебе радость

Весёлое путешествие

Страх

Маленький храбрец

Пчёлка в темноте

Злость

Как преодолеть злость и др.

По  программе Хухлаевой О.В., Хухлаева О.Е., Первушиной И.М. «Тропинка к своему Я: как сохранить психологическое здоровье дошкольников»:

Знакомство

Весёлые – грустные

Я расту - я меняюсь (2)

Я - мальчик, я – девочка.

Какие мальчики – какие девочки.

Кто такой хозяин своих чувств? И др.

Занятия с подростками – 29 занятий  

Уверенность и неуверенность в себе.

Проблема как друг.

Наши ресурсы. (2)

Навыки научения.

Что такое стресс?

Риск - благородное дело.

Какой я на самом деле.

Обида.

Как справиться с плохим настроением.

Я и мир вокруг меня и др.

По программе сказкотерапии  Н. А. Сакович «Лабиринты Я»:

Люди и куклы.

Весь мир – театр.

Акция «Письмо матери».

Окна в будущее.

Путешествуем вместе и др.

Проведены беседы с подростками  – 18

Темы:

Мифы о наркотиках.

Наши права и обязанности.

Все ли желания выполнимы?

Мужской характер: как его воспитать.

Забота мамы.

Как научиться прощать обиды.

Учимся видеть хорошее.

Умение не завидовать.

Вредные привычки и др.

С педагогами - 9: 

Лаборатория нерешённых проблем: «Особенности памяти детей. Развитие памяти у подростков» (2); 

Психологическая игра «Наши ожидания»;

Тренинг «Формулы спокойствия и уверенности»;

Круглый стол «Профилактика асоциальных привычек»;

Консультации по профилактике самовольных уходов:

· «Стратегия и тактика построения общения с подростком»;

· «Экстренное вмешательство при агрессивном поведении»;

· Лекция «Особенности психологической защиты подростков»;

· «Особенности детей, склонных к самовольным уходам».

Тренинги с  родителями – 4: «Агрессивность и её коррекция»,  «Женское счастье», «Тепло семьи», «У кого есть матка – у того и голова гладка».

Оказание услуг медицинского характера:

Госпитализировано - 30 ( 23 – в отделения детской городской больницы г.Осинники, 7- в больницы г. Новокузнецка).
Консультации -713:
фтизиатр – 44, лор – 45, окулист – 36, хирург – 91, стоматолог – 65, психиатр – 56, дерматолог – 10, невролог – 63, логопед – 2, педиатр – 90, R – графия – 41, УЗИ – 28, эндокринолог – 25, кардиолог – 32, гинеколог – 13, ортопед – 27, сурдолог – 1, аллерголог – 2, медицинские сестры (родителям) – 42.
Выполнение норм питания по основной группе продуктов (мясо, рыба, сливочное масло, молочные продукты, соки, фрукты) выполнено на 100%. По ликвидации дефицита микроэлементов, улучшения качества питания использовались: поливитамины, йодированная соль.

Проведение мероприятий: 

     Занятия по программе «Здоровый образ жизни» - 42: «Ушибы. Меры первой помощи», «Применение холода, тепла, согревающих компрессов», «Отравления,  признаки, первая помощь», «Острый отит», «Что предпринять при насморке?», «Инородные тела. Как избежать несчастного случая?», «Что такое эпилепсия? Оказание первой помощи в домашних условия», «Что такое гепатит?», «Носовое кровотечение. Первая помощь», «Обморок, доврачебная помощь», «Ожоги, неотложная помощь», «Острые отравления», «Укус клеща, неотложная помощь», вечер вопросов и ответов по теме «Моё здоровье», «Питание школьника», «Вред курения», «Личная гигиена школьника», «Профилактика кишечных инфекций», «Детский травматизм» и т.д.

      Оформлен Уголок здоровья «Здоровый образ жизни» для детей, сотрудников и родителей – 12. 

      Темы: «Ветряная оспа»,  «Осторожно, гололед!», «Туберкулёз», «Наркотики и дети», «Гепатит», «Клещевой энцефалит», «Зелёная аптека», «Профилактика сколиоза», «Профилактика алкоголизма», «Профилактика плоскостопия», «Скажи, курению нет!», «Профилактика гриппа». 

    Дополнительные мероприятия по оздоровлению детей: 

Закаливание (воздушные, водные и солнечные ванны)

Утренняя гимнастика на воздухе;

Занятия в тренажерном зале;

Прогулки на свежем воздухе;

Профильные смены «Робинзоны» с 25.06.12 г. по 01.07.12г., с 09.07.12г. по 15.07.12г.;

Отдых в оздоровительно-реабилитационном комплексе «Таргай» Новокузнецкого района с 24.09.2012г. по 07.10.2012г.

Оказание социально-экономических услуг 

· Оказание адресной помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию:

За счет средств местного бюджета по подпрограмме «Семья» 2012-2014гг.
- оказание помощи больным туберкулезом – 9 человек на сумму 
9 000,0 рублей.

- оказание адресной помощи 18 семьям  на сумму 85 600,0 руб.

- доставка гуманитарного угля малообеспеченным семьям (240 семей по 4 тонны угля) на сумму 258 350,0 руб.

- обеспечение 273 детей из малообеспеченных семей канцелярскими принадлежностями и новыми вещами к школе (Акция «Помоги собраться в школу) – 1 270,0 руб. за счет средств местного бюджета по подпрограмме «Семья» 2012-2014гг., 43 538, 35 рублей – привлеченные спонсорские средства.

- доставка овощных наборов 17 многодетным и неполным семьям на сумму 12 000,0 руб.

- организация новогодних социальных елок, предоставление новогодних подарков детям из малообеспеченных семей, неорганизованных детей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 800 шт.

· Организация городских массовых мероприятий:

- по подпрограмме «Семья» 2012-2014гг. - 724 чел., 275 969,0 руб.

- по подпрограмме «Социальная защита ветеранов и инвалидов боевых действий, пострадавших при исполнении обязанностей военной службы, и членов их семей» на 2012 – 2014гг. – 166 чел., 56 925,0 руб.

· Организация летнего отдыха и оздоровления детей из малообеспеченных семей:

- организованная доставка групп детей на санаторно – курортное лечение, оздоровительные лагеря – 65 чел., на сумму 5724, 37 по подпрограмме «Семья» 2012-2014гг.; 40 чел. на сумму 21 600,00 руб. за счет привлеченных спонсорских средств

- организация профильных туристических смен для детей из малообеспеченных и социально опасных семей: 15 чел. на сумму 24 193,78 руб. по подпрограмме «Семья» 2012-2014гг., 30 чел. на сумму 39 235,80 руб. по программе «Отдых» 2012 – 2014гг.

- организация двух социально – игровых площадок для детей из малообеспеченных и социально опасных семей: 1000 чел. на сумму 18 000,0 руб. по программе «Отдых» 2012 – 2014гг.

Акция «Помоги собраться в школу»

1.Принято канцтоваров от 13 организаций на сумму – 53698 руб.

2.По подпрограмме «Семья 2012-2014» выделено на канцтовары 1270 руб.

3.Выдано канцтоваров 105 семьям на сумму 54968 руб.

4.Принято новых вещей от 15 организаций на сумму 87955 руб.

5.Собрано денежных средств  во время акции - 43538   руб.

6.Получили новые вещи 89 семей на сумму 130223 руб.

7.Принято вещей и обуви б/у от  66 чел.  в  кол-ве  2670 шт.    

8.Получили  вещи  и обувь  б/у –  79 семей в кол-ве   2646 шт.
По итогам акции оказана помощь 273 социально опасным, малообеспеченным семьям. 

Реабилитация детей – инвалидов. 

· В Центре социальной и медицинской реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями г. Новокузнецка направлено и пролечено 7 детей  на сумму 34095 руб. (МБ)

Юридическая помощь:

· Консультации - 192

· Исковые заявления - 41

· Договора – 70

Участие в городских и областных мероприятиях, конкурсах:

.        1. Заочное участие в XII интернет-педсовете со статьей «Игра как средство коррекционно-развивающей работы с детьми дошкольного возраста» (Казакова М.А., февраль,  сертификат);

     2. Заочное участие в XIII городских днях науки «Федеральные государственные   образовательные стандарты как ориентир для инновационного развития муниципальной системы образования» (Казакова М.А., февраль)

   3. Областной конкурс методических работ «Планета детства - 2012» по теме эстетическое      воспитание дошкольников в номинации «Театрализованная деятельность детей  раннего и дошкольного возраста» (Казакова М.А., март);

      4. Всероссийский конкурс на звание «Лучший работник учреждений социального обслуживания»  (Казакова М.А., март);

       5.  VIII Международный конкурс рисунков «Пушкин глазами детей», посвященный 213 –й годовщине со дня рождения поэта (Казакова М.А., воспитанники: Брыксина Т., Животягина А., март);

      6. Международный конкурс детского рисунка по произведениям Сергея Михалкова «Я карандаш с бумагой взял…» (Казакова М.А., воспитанники: Животягина А., Брыксина Т, Соснина Т., апрель);


   7. Областной конкурс проектов, посвященный 70-летию со дня образования Кемеровской области, в номинации «Старшее поколение». (Борцова Н.В., Попцова Е.Е., проект «Артель мастеров», апрель);

   8. Областной фестиваль-конкурс «Белая ворона» по профилактике употребления наркотических и психоактивных веществ. (Казакова М.А., Лырчикова Ю.Г., воспитанники: Спасибина Д., Животягина А., Животягина Н., май);

   9. Всероссийский интернет-проект «Педагогический опыт. Инновации, технологии, разработки»  (Казакова М.А.);

  10.  Международная заочная научная конференция «Педагогика: традиции и инновации (II)» (Казакова М.А.);

   11. Всероссийский  конкурс  эссе «Педагогическое мастерство» (Борцова Н.В., Казакова М.А. – 2 сертификата);

   12. Областной конкурс «Педагогическая радуга – 2012» (Казакова М.А.);

   13. II областной театральный фестиваль-конкурс «Маленький принц – 2012» с видеороликом сказки «Золотое яичко» по мотивам р.н.с. «Курочка Ряба» (Лырчикова Ю.Г., Казакова М.А., воспитанники: Спасибина Д., Аредаков В., Кузин И. – победа в номинации «Лучший юный актер»);

   14. Всероссийский конкурс «Современные образовательные технологии в творчестве учителя начальных классов» (Борцова Н.В. – диплом за 3 место);

   15. Всероссийский конкурс научно-практических материалов «Сценарий педсовета» (Попцова Е.Е – сертификат);

   16. Публикация конспекта занятия на детском портале «Почемучка» (Заюкова Т.И. – благодарность);

   17. Всероссийский конкурс «Лучшая методическая разработка в 2012г.» (Попцова Е.Е., Нырова Л.Ю., Борцова Н.В.);

   18. Публикация конспекта мероприятия «Школа 21 века на страницах СМИ» (Заюкова Т.И.);

   19. Всероссийский конкурс художественного и декоративно-прикладного творчества «Сотворение» (Казакова М.А.  с воспитанницей Спасибиной Д. – сочинение; Лырчикова Ю.Г. с воспитанницами Ныровой Е., Ярутиной Е. - поделки);

   20. Городской конкурс «Лучший снежный городок» (творческая группа педагогов).
   21.Обследовано 203 ветерана боевых действий, проведен мониторинг уровня жизни, жилищного обеспечения, занятости, предоставления лечебно – профилактической помощи, оказано 145 консультаций по вопросам прав и льгот, 12 психологических консультаций.

   22. Участие в методическом объединении службы психолого – педагогического сопровождения детей на тему «Первичная профилактика употребления психоактивных веществ».

   23. Разработка межведомственного плана работы с детьми – инвалидами в рамках акция «Добровольцы – детям»  в Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации г. Москва.

   24. В  2012г. приняли участие в областном семинаре «Работа органов социальной защиты населения муниципальных образований по созданию и совершенствованию социальной адаптации, медико – социальной реабилитации, социальной поддержки и защиты граждан, уволенных с военной службы, принимавших участие в локальных войнах и вооруженных конфликтах и членов их семей на втором этапе (2011 – 2020гг.). Проблемы и перспективы.» (осуществлялся сбор информации о социальной поддержке семей ветеранов боевых действий для доклада на семинар, подготовка диаграмм и сбор информации для брошюры о работе с участниками боевых действий и членов их семей, разработка плана проведения деловой игры на семинаре, участие в проведении деловой игры).

  Другие мероприятия:

· Оповещение граждан города, проживающих в зоне затопления о необходимости эвакуации, оказание психологической помощи, составление необходимых списков по категориям, страхование жилых строений.

· Участие в городских субботниках.

· Организация мероприятия, посвященного «Дню вывода войск из Афганистана» (организация панихиды, возложение цветов к памятнику погибших воинов, приглашение на панихиду и торжественную встречу с Главой города ветеранов боевых действий в Афганистане, родителей и вдов погибших участников боевых действий в республике Афганистан).

· Приглашение участников боевых действий в Чеченской республике и республике Афганистан на торжественную встречу с Главой города, посвященную «Дню защитника Отечества».

· В рамках празднования Дня защиты детей 5 многодетным семьям вручены сладкие продуктовые наборы (каждый на сумму 600 рублей). А также 2 детям, воспитывающимся в социально опасных семьях и 2 детям с ограниченными возможностями вручены подарки ко Дню рождения (каждый на сумму 250 рублей)

· Подготовка и участие в областном семинаре «Работа органов социальной защиты населения муниципальных образований по созданию и совершенствованию социальной адаптации, медико – социальной реабилитации, социальной поддержки и защиты граждан, уволенных с военной службы, принимавших участие в локальных войнах и вооруженных конфликтах и членов их семей на втором этапе(2011 – 2020гг.). Проблемы и перспективы.» 

· Адресная доставка поздравительных открыток ветеранам ВОВ и труженикам тыла от Главой города и Губернатора КО ко «Дню Победы».

· Вручение материальной помощи в размере 10 тысяч рублей участникам ВОВ ко  Дню Победы совместно с представителями ЮК ГРЭС.

· Доставка поздравительных открыток от Главой города участникам боевых действий ко «Дню защитника Отечества»

· Доставка поздравительных открыток от Губернатора КО к «8 марта».

· Обследование и консультирование беременных и родивших женщин из семей группы риска.

· Работа с социально опасными и неблагополучными семьями по оформлению и восстановлению документов, оформлению пособий.

·  Работа с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями в рамках акции Губернатора Кемеровской области по предоставлению материальной помощи в размере 15000 рублей (информирование 38 семей о предоставлении необходимых документов, подготовка списка)

· Обследование малообеспеченных семей и семей, находящихся в социально опасном положении по вопросу предоставления угля, консультирование  о сборе необходимых документов. Участие в благотворительной акции по доставка гуманитарного угля.

· Обследование семей погибших шахтеров, имеющих на иждивении детей, оказание информационной, социальной помощи, подготовка списка на оказание материальной помощи от АКО.

· Участие во всероссийской акции «Добровольцы – детям» по оказанию семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями адресной помощи (вручение подарков 4 детям ко Дню рождения)

· Участие в областной акции «Весенняя неделя добра» по благоустройству территории города.

· Организация профильной смены для 30 детей, воспитывающихся в социально опасных семьях в Кузнецкий Алатау.

· Организация профильной смены для 15 детей, воспитанников отделения социальной реабилитации в Кузнецкий Алатау.

· Организация и сопровождение 40 детей из малообеспеченных семей в санаторий «Шахтер» г. Прокопьевска.

· Участие в межведомственных рейдах по предупреждению безопасного пребывания на воде.

· Доставка памяток о правилах поведения на воде малообеспеченным, многодетным, неполным, социально опасным семьям с детьми.

· Проведение гостиной, посвященной Дню семьи, Дню Матери.

· Участие в Губернаторском приеме, посвященном 70-летию Кемеровской области.

· Доставка поздравительных открыток от Главы города матерям, воспитывающим 3-х детей ко Дню Матери.

· Доставка поздравительных открыток и коробок конфет от Губернатора Кемеровской области матерям и вдовам погибших шахтеров, матерям погибших военнослужащих.

· Сопровождение вдов и матерей погибших шахтеров (7 человек) в аэропорт г. Кемерово и обратно, отправляющихся в паломнический тур,

· Доставка продуктовых наборов малообеспеченным сотрудникам МКУ СРЦН.

· Проведение акции «Новогодний подарок». 

Основная цель социального обслуживания на дому (МКУ ЦСО) – максимально продлить нахождение граждан  в привычной для них среде обитания, поддержать их личностный «социальный статус», защитить их права и законные интересы. 
Предоставление социальных услуг на дому в МКУ ЦСО Калтанского городского округа осуществляют 8 отделений социального обслуживания.

За  2012 год в отделениях было обслужено 753 человек, из них 282 инвалида.

За  отчетный период комиссией по оценке нуждаемости в социальных услугах были обследованы и составлены акты оценки нуждаемости в социальных услугах для принятия на  надомное обслуживание:                                      

· на социальное обслуживание на дому – 140 чел.

· в стационарные учреждения социального  обслуживания – 4 чел.

· Проведена повторная оценка нуждаемости – 230 клиентов.

 Снято с надомного обслуживания 133 человека.

В 2012 году было оказано 271863 социальные  услуги, из них 216335  гарантированных и 55528  дополнительных.

Из числа гарантированных социальных услуг наиболее востребованы следующие услуги (% от общего количества оказанных  социальными работниками гарантированных услуг):

	· социально-медицинские и санитарно-гигиенические  
	27 %

	· услуги по организации быта
	 38 %

	· услуги по организации питания 
	24 %

	·  услуги по организации досуга                            
	5 %

	· услуги правовые
	3 %


     Доход от оказанных социальных услуг в отделениях социального 

обслуживания на дому составил 642278,46 рублей, из них за оказанные социальные услуги по гарантированному перечню – 369107,65 рублей и 273170,81 рублей за предоставленные  дополнительные услуги. 

     Заведующие отделениями осуществляют еженедельный  контроль деятельности социальных работников с целью проверки полноты, своевременности предоставления социальных услуг, а также их результативность,  соответствия качества социальных услуг требованиям ГОСТов. 
        Численность обслуженных за год граждан пожилого возраста и инвалидов с доходом в размере от 100% до 150% величины прожиточного минимума составляет 35 человек.
   Специализированное отделение социально-медицинского обслуживания на дому является структурным подразделением Центра с 1995 года.  Это отделение предназначено для временного (до 6-ти месяцев) или постоянного социально-бытового обслуживания,  оказания своевременной медицинской, социальной и психологической помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию и страдающих тяжелыми заболеваниями.
За  2012 г. в отделениях было  обслужено 140 человек, из них 92 инвалида.
В 2012 году гражданам пожилого возраста и инвалидам, состоящим на обслуживании в специализированных отделениях было оказано  услуг      на 21 % больше, чем в предыдущем.

Из числа гарантированных социальных услуг наиболее востребованы следующие услуги (% от общего количества оказанных  социальными работниками гарантированных услуг):

	· социально-медицинские и санитарно-гигиенические  
	42 %

	· услуги по организации быта
	 24 %

	· Услуги по организации питания 
	23 %

	·  услуги по организации досуга                            
	4 %

	· услуги правовые
	4 %


Большую часть работ по реабилитации клиентов выполняют медицинские сестры.

- Оформление документов на получение средств реабилитации (инвалидные коляски, слуховые аппараты, протезы, костыли, трости).

-   Обучение подопечных пользованию средствами  реабилитации;

-   Проведение лечебно- профилактических бесед;

- Проведение лечебных процедур по назначению врача (втирания, компрессы, перевязки, массаж);

- Подбор индивидуальных диет  для каждого подопечного по рекомендации участковых врачей;
-  Выпуск санитарных бюллетеней по профилактике и лечению различных заболеваний.

В данный период в специализированном отделении работают 6 медицинских сестер, занимающихся  реабилитацией клиентов, перенесших тяжелые заболевания, операции, или приобрели возрастные  заболевания, вследствие  которых,  подопечные  частично или полностью утратили  способность к самообслуживанию 
Кроме медицинской и социальной помощи на дому, клиентам  оказывается психологическая поддержка. Социальные работники проводят еженедельно индивидуальные тематические и психологические беседы, читают подопечным интересные статьи из газет и журналов, обсуждают события, произошедшие или имеющие место в данное время в городе, в стране, в мире.

Одним из структурных подразделений центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов является отделение срочного социального обслуживания.
Основными задачами срочного социального обслуживания на 2012 год являлись:

1. Выявление и учёт граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих на территории обслуживания и остронуждающихся в срочной социальной поддержке, неотложной помощи разового или временного характера.

2. Оказание срочной помощи разового характера нуждающимся гражданам на поддержание жизнедеятельности, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

В 2012 году отделением срочного социального обслуживания МКУ ЦСО проведена следующая работа по оказанию социальной помощи нуждающимся пожилым гражданам и инвалидам.
Сведения о полученной помощи (из Формы №5) по мероприятиям социальной поддержки (топливо, одежда и обувь, деньги, продукты питания, иные виды соц. помощи, ремонт), содержатся в таблице.
	В денежной форме
	39 человек получили помощь в денежной форме на сумму 239000 руб.

	Продукты питания
	Оказана помощь продуктами питания 24 чел на сумму 7450 руб.

	Овощные наборы 
	183 чел получили овощные наборы на сумму 175700 руб.

	Одежда обувь
	Помощь вещами б/у получили 357 чел. на сумму 79270 руб.

	Топливо
	- По благотворительной акции гуманитарный уголь получили: 32 чел., с размером пенсии не превышающий прожиточный минимум за I кв. 2012 г. и не пользующиеся Федеральными и региональными льготами на сумму 132480  руб.; 
- почётный гражданин города на 6873 руб.

	Ремонт
	Ремонт жилья чел.1/5000 руб.



	Иная соц. помощь
	Оказана помощь средствами реабилитации (костыли, трости, ходунки), 26 чел./ 66430 руб.




Итог о полученной помощи представлен в таблице:
	Социальная группа
	Количество, чел.
	Затрачено средств (руб.)

	пенсионеры
	619
	711413

	в том числе:

инвалиды
	217
	343355

	прочие
	5
	790

	Всего
	624
	712203


Численности лиц, обратившихся по экстремальным ситуациям, приведены в таблице: 
	Экстренные ситуации
	2012 год

	Пожар
	2

	Отравление угарным газом
	1


В отделении срочной помощи продолжает  работать социальный пункт проката по выдаче средств реабилитации для инвалидов, в которой имеется в наличии 14 наименований средств реабилитации на сумму 50000 рублей. Эти средства выдаются нуждающимся гражданам сроком на 3 месяца бесплатно. В течение 2012 года 26 человек получили средства технической реабилитации на сумму 66420 рублей.

В июле 2012 года сотрудниками отдела 32 пенсионерам был доставлен гуманитарный уголь. 
Ко Дню Пожилого человека было доставлено 183 овощных набора нуждающимся гражданам пожилого возраста и инвалидам. 

Важным направлением в работе отделения срочного социального обслуживания являлась социально – консультативная помощь, в том числе и по телефону. В 2012 году за социально-консультативной помощью обратилось 832 человека, число оказанных услуг - 896. Люди нуждались в самых разных услугах специалистов и обращались к ним за посреднической помощью по экономическим, административным, трудовым, юридическим, бытовым и другим вопросам. Перед специалистами стояла задача выслушать клиента, хорошо разобраться в ситуации и оказать квалифицированную помощь. 
Ко Дню Пожилого человека и к декаде инвалидов специалисты проводили «горячую линию» по вопросам социального обслуживания граждан по телефону.

В отделении срочного социального обслуживания работает психолог. Основными направлениями работы психолога в 2012 году были:

1. Диагностическая. При выполнении диагностической деятельности  постоянно проводилось  психологическое обследование при принятии на надомное обслуживание и заполнение актов  оценки нуждаемости в социальных услугах, исследование «Качества обслуживания клиентов Центра», анкетировании работников Центра  с целью выявления «профессионального выгорания».

2. Консультативная (клиентов, социальных работников, жителей города). Во время индивидуального консультирования основная психологическая помощь была направлена на  преодоление барьера одиночества, выхода из конфликтных ситуаций, переживания утраты смысла жизни. Практикуются выездные консультации к  клиентам, не имеющим возможности выйти из своих квартир по причине болезни. В течение года было 251 обращение, услуг оказано 283.

3. Просветительская. Проведены следующие лекционные занятия  с социальными работниками: «Навыки общения в работе с пожилыми людьми», «Когда начинается старость», «Пожилой человек в обществе, семье и культуре», «Эмоциональное выгорание:  симптомы, причины и фазы развития», «Как бороться со страхами» и др.

4. Коррекционно-профилактическая. Тренинги по преодолению профессионального  эмоционального выгорания: «Как жить полной жизнью и не сгореть на работе»,  «Антистрессовая релаксация».

Также в отделении срочного социального обслуживания работает юрисконсульт. В 2012 году за юридической помощью в МКУ ЦСО Калтанского городского округа обратилось 192 человека, из них: 124 человек обратилось за консультацией непосредственно в учреждение, 68 человек обратилось за помощью во время выездных акций. Большинство граждан не в состоянии оплатить услуги юриста, тогда как квалифицированную  помощь юрисконсульта МКУ ЦСО могут получить бесплатно.

Количество обращений к юрисконсульту составило за 2012 год 192 человека, количество оказанных услуг 229.

В 2012 году от граждан, проживающих на территории КГО, по различным вопросам поступило 101 обращение в Администрацию города Калтан.  Основная часть поступивших обращений содержит вопросы об оказании материальной помощи на ремонт жилья, установку пластиковых окон, лечение. В соответствии с Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан» на каждое обращение, поступившие в Администрацию Кемеровской области или в Администрацию Калтанского городского округа, специалистами ОССО был составлен акт обследования жилищно-бытовых условий.

Так же в результате обследования пенсионеров и инвалидов, проживающих в зоне обслуживания ЦСО и составления актов жилищно – бытовых условий, формируется база данных о пожилых гражданах и инвалидах. В настоящее время на учете в МКУ ЦСО состоит 6308 пенсионеров, из них 1643 инвалида. 

С целью социальной реабилитации граждан пожилого возраста и инвалидов, освободившихся из мест лишения свободы менее года назад и лиц из категории бомж, отделение срочного социального обслуживания заключило соглашение о сотрудничестве по вопросам оказания социальной помощи выше указанным лицам с Уголовно -  исполнительной инспекцией № 45, а так же вело сотрудничество с отделом внутренних дел города Калтана и учреждениями здравоохранения. 

 Осуществляя работу по реабилитации  указанных граждан, специалисты отделения срочного социального обслуживания проводили мероприятия по предоставлению информационно-консультативной, социально-правовой и психологической помощи. Периодически оказывалась натуральная помощь за счет благотворительных средств (продукты питания, одежда и обувь б/у). Работники ОССО сотрудничали с паспортно-визовой службой, при необходимости устраивали в медицинские учреждения для обследования состояния здоровья, оказывало содействие в восстановлении утраченных документов удостоверяющих личность.     

В результате проведенной работы с учреждениями и организациями города за период 2012 года было выявлено 12 лиц бомж, из них один гражданин пожилого возраста, освободившийся из мест лишения свободы, один условно осужденный.

В текущем году данной категории лиц были оказаны следующие виды помощи: гуманитарная помощь топливом – 1 человек на сумму 4180 рублей; помощь продуктами питания – 6 человек на сумму 1500 рублей; помощь вещами б/у – 6 человек на сумму 2100 рублей; социально – консультативную – 12 человек; юридическую – 9 человек; психологическую – 12 человек. 

В паводкоопасный период 2012 года сотрудники отдела провели работу по уточнению сведений о гражданах, проживающих в зоне возможного подтопления на территории Калтанского городского округа. Всего было обследовано 753 жилых дома  и составлены акты жилищно-бытовых обследований. Так же специалистами ОССО была проведена работа по страхованию имущества граждан, находящихся в зоне возможного подтопления.  

В преддверии празднования 67 годовщины   Победы в Великой отечественной войне  сотрудниками отделения срочной помощи был проведен мониторинг о нуждаемости ветеранов ВОВ – 37 человек. Информация по мониторингу была передана в УСЗН КГО. Специалисты ОССО принимали участие в городских мероприятиях, посвященных дню Победы. 

Совместно с городским Советом ветеранов были доставлены наборы семян овощей ветеранам труда, труженикам тыла, имеющим приусадебные участки - 53 человек. 

           В отделении социально-бытового обслуживания в  2012 году осуществлялось предоставление социально-бытовых услуг инвалидам, пожилым гражданам. 

Всего  отделением было обслужено за истекший период – 2809 человек    на сумму 123486,10 руб., из них:

	Пошив (ремонт) одежды
	358 человек
	на сумму 15919  рублей 

	Ремонт обуви
	   418 человек
	на сумму 15750 рублей

	Парикмахер
	2033 человек
	на сумму  91817,10 рублей


     Деятельность отделения социально-бытовых услуг по-прежнему остается востребованной.  Количество пенсионеров и инвалидов, получивших услуги увеличилось по сравнению с 2011 годом на 16 %, доход увеличился на 25 %. Парикмахер в течение всего года принимал участие в выездных мобильных акциях в отдалённые посёлки Калтанского городского округа.
           В течение 2012 года  был проведён контроль за качеством и своевременностью оказания услуг  по уходу на дому социальными работниками у  1140 клиентов.

     В течение года для  улучшения работы центра были проведены социологические исследования различной направленности:

1.  В феврале проведено  исследование «Потребность граждан пожилого

возраста и инвалидов в различных видах социальных услуг» с целью дальнейшей выработки предложений по повышению эффективности предоставления услуг акцент был сделан на информированность граждан пожилого возраста и инвалидов о видах социальных услуг и их потребность в различных видах услуг, предоставляемых учреждением.

2. Были  разработаны  анкеты и проведено социологическое исследование

3. В апреле был проведен «Мониторинг кадрового состава работников 

Центра».  В опросе участвовало 132человека. В результате был составлен «Социальный паспорт  МКУ ЦСО Калтанского городского округа.

4.  В июне  проведено анкетирование 197 граждан пенсионного и

предпенсионного возраста, обратившихся в  учреждения  социальной защиты населения.  Исследование «Трудоустройство и профессиональное обучение граждан пенсионного возраста» проведено по просьбе Департамента социальной защиты населения с целью анализа социально- экономического положения пожилых граждан, в том числе определения потребности в профессиональном обучении для продолжения трудовой деятельности.                 

        5. В июле проведен «Мониторинг качества работы методических объединений». В выборке участвовали социальные работники из всех десяти отделений, количеством 69 человек.     

     6. В сентябре проведено исследование «Изучение уровня профессионального выгорания социальных работников участвовало 74 человека из 10 отделений Центра социального обслуживания. Все респонденты женщины разного возраста. Опрос проводился  при помощи теста-опросника  Тимоти Лири,  состоящего из 22-х утверждений.
          7. С  июня  по  декабрь 2012г.  проводился социологический  опрос клиентов центра с целью «Изучения удовлетворенности качеством оказываемых услуг». Всего опрошено 732 человека 
 Город Калтан объединяет на своей территории несколько поселков, достаточно удаленных друг от друга. Возможность получить конкретную консультацию или адресную помощь имеют не все пожилые жители и инвалиды города.

Специалисты  Центра социального обслуживания выезжают  на территории, где заранее объявлены встречи с  гражданами.

Для организации системы выезда мобильной службы разработан график выездов в отдаленные населенные пункты. В нашем округе 4 отдаленных населенных пункта: п. Малышев Лог (2 участка), п. Малиновка, с. Сарбала, в которые в течение года  выезжали специалисты мобильной службы. 

В состав мобильной службы входят социальный работник, специалисты по социальной работе, юрисконсульт, парикмахер. 
Всем гражданам, обратившимся за разъяснениями, были даны компетентные ответы  специалистов. 

         Наряду с консультациями специалистов проводились благотворительные акции по раздаче вещей б/у, ассортимент которых формируется главным образом из частных пожертвований, благотворительной помощи различных учреждений и организаций.

Всего было проведено 44 выездных благотворительных акций, в ходе которых  68 человек получили бесплатные консультации юрисконсульта; услуги парикмахера – 85 человек;  социально-консультативную помощь – 103 чел.; помощь вещами б/у – 250 человек, на сумму  - 44470 рублей.   

Населением востребована работа специалистов. На выездах мобильной бригады специалисты выявляли потребности граждан, живущих на отдаленных территориях КГО, и по мере возможности оказывали помощь. 

    «Мобильная социальная помощь» выполняет свою главную задачу –                                                                                 на месте    решать проблемы  жителей.
В Центре работают клубы и кружки, а также систематически ведется индивидуальная работа с теми, кто  по состоянию здоровья не выходит из дома.

Индивидуальная работа проводится социальными работниками с каждым клиентом Центра во всех отделениях.

 Методами  индивидуальной работы  с пожилыми людьми являются:

· Поздравление  с днем рождением;

· Обязательно устные поздравления со всеми религиозными              и государственными праздниками;

· Доставка и чтение газеты «Калтанский вестник» и другой периодической печати.

 Деятельность социальных работников, кроме оказания бытовых услуг, ориентирована на активное вовлечение пожилых людей в досуговые мероприятия  и творческую работу.

 Активный период жизни клиентам помогают продлить занятие любимым делом, пение, танцы, посильный труд, общение. Все это можно получить, посещая клубы общения и мини кружки.  

На базе МКУ ЦСО работает десять клубов. Клубной работой в 2012году было охвачено 300 человек, что составляет 41% от общего числа клиентов.

Коллективы клубов  сотрудничают с библиотеками города и поселков, с Советом ветеранов, с администрацией Домов культуры, спорткомитетом, школами.

Содержание клубной работы в основном тематическое. Отмечают все значительные праздники и даты:  Рождество,  день защитника  Отечества,  Пасху, день Победы, день Шахтера, день Матери, День пожилого человека.

Основной задачей клубов является проведение лекций и консультаций на темы: - методы контроля за изменениями состояния здоровья, принципы общего ухода, методы дезинфекции, методы самообслуживания и самоконтроля; обеспечение безопасной домашней среды, профилактика травматизма.

Ожидаемые результаты от поведения клубов – повышение уровня знаний по уходу за  лежачими  и тяжелобольными людьми среди родственников и социальных работников.
Летом проводятся спортивные мероприятия на свежем воздухе. Участники клуба делятся на две команды, которые соревнуются между собой, но побеждает всегда дружба! После таких мероприятий лица участников светятся от радости от полученного заряда бодрости. 
В  Центре работает  12 кружков. 

Планирование  в кружках зависит от желания подопечных и умения социальных работников увлечь их той или иной тематикой. 

Кружковой  работой в Центре охвачено 82 человека, что составляет 8% от общего числа подопечных.

Итогом  проведенной  работы в клубах  и кружках является: 

· постоянная поддержка  активного образа жизни людей;

· укрепление и сохранение здоровья, увеличение продолжительности жизни  пожилых людей и инвалидов;

· умение преодолевать одиночество, укреплять  веру в себе и победить душевное уныние;

· реализация  интеллектуальных и культурных потребностей клиентов, 

· повышение культурного уровня и качества жизни пожилых людей и инвалидов.

              Такие встречи  в клубах, кружках  играют большую роль в жизни инвалидов и граждан пожилого возраста. Встречи учат их не зацикливаться на своих проблемах, позволяют почувствовать себя нужными и интересными обществу, психологические проблемы хоть на немного забыты, а может  даже, преодолены, что очень важно в жизни пожилого человека.

   Для создания благоприятного  психологического микроклимата был проведен турслет, праздники для социальных работников. Участие в городских и областных субботниках и акциях  «Весенней недели Добра», где приняли участие  все социальные работники Центра.

       В течение 2012 года методистом были разработаны и распространены методические и информационные материалы.

А так же сценарии проведения праздничных мероприятий в клубах общения ко Дню шахтёра, Дню матери, Дню пожилого человека.

С целью контроля  качества организации досуга клиентов МКУ ЦСО  специалистами методического отделения ведется  проверка работы кружков и клубов общения. Кроме того, ответственные за работу кружков и клубов работники, ежемесячно предоставляют фотоотчёты о поведенных мероприятиях для размещения информации в газете «Навстречу друг другу» и на сайте МКУ ЦСО.           

Работа волонтеров проводится в двух  направлениях:

· Оказание помощи клиентам Центра волонтерами образовательных учреждений; 

· Безвозмездная помощь социальных работников  клиентам.  

      Волонтерская работа была проведена социальными работниками во время участия в акциях  «Весенняя неделя добра»,  «За чистый город», «К 70-летию Кузбасса», «Осенняя неделя добра», «Соберем ребенка в школу», « Кузбасс- зеленая территория».      

 Социальными работниками была оказана волонтерская помощь клиентам Центра, указанная в таблице:

	№
	Виды работ
	Кол-во волонтеров 
	Кол-во благополучателей 

	1. 
	Генеральная уборка
	94
	75

	2. 
	Уборка территории клиентов
	8
	7

	3. 
	Побелка 
	21
	5

	4. 
	Подготовка к  паводку
	2
	2

	5. 
	Формирование и вручение продуктовых наборов
	3
	12

	6. 
	Сбор и выдача вещей  нуждающимся пенсионерам и инвалидам
	25
	53

	7. 
	складирование дров
	4
	2

	ИТОГО:
	157
	156


        Постоянная поддержка и связь  с Управлением молодежной политики и спорта позволяет задействовать в  волонтерской работе добровольцев из числа школьников и студентов училища.  Волонтерская работа нужна, во-первых,  для воспитания у молодежи чувства патриотизма, ответственности, для самоутверждения; во- вторых,   пожилые люди должны ощущать заботу от молодого поколения, чтобы чувствовать себя защищенными. 

В течение года  оказана следующая помощь: 

	№
	Виды работ
	Кол-во привлечен -ных волонтеров 
	Кол-во охваченных пенсионеров 

	1. 
	Очистка от снега
	6
	3

	2. 
	Помощь в колке и складировании дров
	2
	1

	3. 
	Помощь в доставке овощных наборов
	10
	183

	Итого:
	18
	187


Общая численность волонтеров  составила 175 человек, которые оказали волонтерскую помощь 315 клиентам, которым было оказано 343 услуги.  

В таблице представлены данные по оказанию волонтерской помощи социальными работниками Центра.                                                                             

	№
	Виды работ
	Кол-во волонтеров 
	Кол-во благополучателей 

	8. 
	Генеральная уборка
	79
	69

	9. 
	Уборка территории клиентов
	1
	1

	10. 
	Побелка 
	2
	2

	11. 
	Подготовка к  паводку
	2
	2

	12. 
	Формирование и вручение продуктовых наборов
	9
	7

	13. 
	Сбор и выдача вещей  нуждающимся пенсионерам и инвалидам
	19
	15

	ИТОГО:
	112
	96


Центр тесным образом сотрудничает с организациями и общественными объединениями, которые действуют на территории Калтанского городского  округа: учреждениями здравоохранения, культуры, образования, Отделом внутренних дел, Пенсионным  фондом, управлением молодежной политики и спорта, Советом Ветеранов города, Всероссийским обществом слепых и др.

       МКУ ЦСО  ведет постоянную связь со средствами массовой информации.

Специалисты Центра осуществляют тесное взаимодействие с  редакцией газеты «Калтанский вестник», в течение года были опубликованы статьи:

№9 (743) от 01.03.2012г. статья «Обман с доставкой на дом»;

№23 (757) от 07.06 2012г. статья «8 июня - День социального работника»;
№26 (760) от 28.06.2012г. «Добрый день» (клуб «Беседа»);

№38 (776) от 20.09.2012г. «Турслет – 2012г.»;

№47 (785) от 22.11.2012 « Наш девиз – «Помощь, уважение, забота».

В  №14(748) от 05.04.2012г, № 16(750) от 19.04.2012г, №17(751) от 26.04.2012г,  №21(755) от 24.05.2012г,  №25(759) от 21.06.2012г,  №27(762) от 05.07.2012г,  №34(771) от 23.08. 2012г, №36(774) от 06.09.2012г, №40(778) от 04.10.2012г, №42(780) от 18.10.2012г, № 43(781) от 25.10.2012г, №44(782) от 01.11.2012г, №46(784) от 15.11.2012г, №48(786) от 29.11.2012г,  №49(787) от 06.12.2012г, №50(788) от 13.12.2012г.- опубликована информация о выездных акциях МКУ ЦСО.

№ 52 от 27.12.2012 г. поздравление клиентов Центра и ветеранов города с новогодними праздниками. 
        На протяжении всего 2012 года поддерживаем  связь   с  городским телевидением « Проспект».

На телевидении были показаны сюжеты:

· 25.01.2012г. Выездная мобильная акция в с. Сарбала;

· 28..02.1012 г. О работе клуба «Радуга жизни» в п. Малиновка;
· 29.02.2012г.   Работа мобильной службы Центра в п.Малиновка;

· 13.03.2012 г. Работа по паводку;

· 17.03.2012 г. ТВ «Кузбасс»  - «О страховании имущества жителей территорий, попадающих в зону паводка»; 
· 21.03.2012г.   Выездная мобильная акция в с. Сарбала;
· 25.04.2012г.  О работе клуба «Беседа» на тему: «Юморина»;

· 28.05.2012 г. «Отработка взаимодействия между организациями в ЧС в связи с пожароопасной обстановкой»;
· 27.06 2012г.  О работе клуба «Беседа» на тему: «Сорт – это жизнь»;
· 02.07.2012г. Доставка угля;
· 29.07. 2012г. 7 лет клубу «Беседа»;

· 12.09.2012г. Выездная мобильная акция в п. Малиновка;

· 12.09.2012 г. о туристическом слете социальных работников МКУ ЦСО;

· 02.10.2012 г. Доставка овощей от Губернатора;

· 24.10.2012 г. выездная акция в с. Сарбала;

· 13.11.2012 г. выездная акция в . Малышев лог;

· 28.11.2012г. Работа мобильной службы Центра в п. Малиновка; 
· 04.12.2012 г. Оказание материальной помощи инвалидам, попавшим в трудную жизненную ситуацию;

· 06.12.2012г. «О творчестве инвалидов» МКУ ЦСО п. Малиновка.

В МКУ ЦСО постоянно проводится подписка на местные и центральные газеты,  специализированные журналы.

Информирование о работе Центра проводится не только через городскую печать и телевидение, но и через выпуск ежемесячной информационной газеты Центра   «Навстречу друг другу»,  в которой освещаются знаменательные даты,  события из жизни Центра,  печатаются заметки  о лучших работниках, советы психолога и юриста, полезные советы, странички здоровья, поздравления сотрудников, литературная страница. 

Участие работников Центра в мероприятиях, акциях, проведённых в муниципальных образованиях:

- участие в городском торжественном мероприятии Крещение Господне (45 чел.);

- участие в Панихиде по погибшим воинам в Афганистане и Чеченской республике (23 чел.);

- участие в торжественном мероприятии города, посвященном Дню защитника Отечества;

- доставка поздравительных открыток ко Дню защитника Отечества (355 шт.);

-участие в торжественном мероприятии города, посвященном Дню Победы;

- доставка Губернаторской потребительской карты на получение скидки в супермаркете «Солнышко» льготным категориям граждан;

- доставка благотворительного  угля гражданам пожилого возраста с размером пенсии, не превышающей 150 % величины прожиточного минимума;

- доставка поздравительных открыток с Днем города участникам ВОВ (53 шт.), почетным гражданам (9 шт.), труженикам тыла (288 шт.);

 - участие в посадке деревьев (5 чел.);

- участие в торжественном мероприятии города, посвященном Дню пожилого человека;

- доставка поздравительных открыток ко Дню матери;

- участие в торжественном мероприятии города, посвященном Дню матери;

- участие в торжественном мероприятии города, посвященном 70-летию Кемеровской области;

- поздравление от Деда Мороза и Снегурочки граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию с вручением продуктовых наборов (5 чел.);

- доставка новогодних подарков от Главы Калтанского городского округа пенсионерам, попавшим в трудную жизненную ситуацию (20 чел.).
Начальник управления социальной

защиты населения Администрации 

Калтанского Городского округа                                           М.В.Куликова
_1417867437

