


Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
Муниципальное казенное учреждение «Управление муниципальным имуществом Калтанского городского округа» сообщает о  возможном установлении публичного сервитута в интересах ПАО «Россети Сибирь» для размещения объекта электросетевого хозяйства, необходимого для подключения (технологического присоединения)  к сетям инженерно-технического обеспечения ПАО «Россети Сибирь» энергопринимающих устройств объекта животноводства, расположенного (который будет располагаться) по адресу: Российская Федерация, Кемеровская область-Кузбасс, Калтанский городской округ, город Калтан, ориентировочно 1,5 км на восток от СТК «Гора Солнечная»,  кадастровый номер земельного участка 42:31:0301001:1031, а также земли государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории Калтанского городского округа. 
 Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки по адресу: 652740, г. Калтан, ул. Калинина, 44, в течении 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения. 
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута с 8-00 до 12-00 , с 13-00 до 17-00 понедельник – четверг;
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещается на  официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://dr.kaltan.net/.

Схема границ публичного сервитута:
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