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NpEeIJI0KeHUs] PACIIOJI0KEHHOrO 10 aJpecy: KemepoBckasn 06J1acThb, r. Kaaran, yo.
MasikoBckoro,la

B nensx peanmsaiuu pemeHus Kanranckoro ropoackoro CoBeTa HapOIHBIX AEIYTaTOB
Kanranckoro ropomackoro okpyra ot 14 Hos6ps 2012 roma Ne 80 MyHunmmaisHOe Ka3eHHOE
yUpexXIeHUE NPOBOJMT MPOAKY MYHHIHMIATPHOIO MMyIIecTBa (TpaHchopMaTopHas
noncrannus KTIIH ¢ 3eMeIbHBIM YY4acTKOM COCTOSIAs H3: COOpYXeHHE TpaHCHOpMaTOPHOM
monctanmmu  KTIIH ®  3eMeNBHOro ydacrka) TOCPEICTBOM ITyOIHMYHOIO IIPEMIOKCHHS
pacnooxeHHOro 1o aapecy: Kemeposckas o6macts, r. Kanran, yia. Maskosckoro,la.
OpraHu3aTop NpoAAKA MyHHIHIAJEHOI0 HMYIIECTBA MOCPEACTBOM Iy OJIMIHOr0
NP EeIJI0KEeHHUA:

AnvunucTpaius Kanrtaackoro ropoAckoro okpyra.

IIpogaKy MyHHIMIAJHHOr0 HMYIIECTBA MOCPEACTBOM Iy0JHYHOr0 NPeAJIOKeHHs
npoBoauT: MyHHIUIAIEHOE Ka3eHHOE YUPEXKACHHE « Y IPABICHHE MyHUIUNIAIEHBIM
uMyInecTBoM KalTaHCKOTO FrOpPOJCKOro OKpyra» Ha OCHOBAHMH PACTIOPSDKCHUS aIMHHUCTPAIHH
Kanrranckoro ropojckoro okpyra Ne2000-p ot 22.11.2012r.

Mecrto HaxoxaeHus: 652740, r. Kanran, yn. ['opskoro, a. 38.

ITouroBsiit aapec: 652740, r. Kanran, yin. I'oppkoro, 1. 38.

DIeKTpOHHBIA ajgpec CalT opraHms3aropa Ipojaxud: http:/www.kaltan.net/, a Taxxe B ceTH
«VIHTEpHET», HA KOTOPOM pa3MelleHa JOKyMeHTamums: http:/www.torgi.gov.ru/, B rasere
«KantraHckuif BECTHUK»

Anpec 31eKTpoHHOM mouThl:  kumi-kaltan@mail.ru

Konraktaeni Tenedon: (8-38472) 3-04-05. daxc: (8-38472) 3-37-07.

ITpoaasa MyHHIHIAJILHOI0 HMYIECTBA OCPEACTBOM Iy OJHIHOT0 MPEJIOKEHH S
OCYIIECTBJISIETCS ¢ MCIOIb30BAHHEM OTKPBITOiH (hopMbI OgaYH MpeI0KeH T 0
npuoGpeTeHu: MYHHIUNIAJIBHOI0 HMYIECTBA B TEYEHHH OIHO MPOUEAYPbI IPOBEACHHUS
TaKoii mpoxasku ( Jajiee Mo TEKCTY IpoAaka HMYIIECTBA).

IIpeameT nmpoaa»xu MyHHIHUNIAILHOI0 HMYIECTBA:

Tpanchopmaropuas mnoxcranmus noxactanmus KTIIH ¢ 3eMenbHBIM — y4acTKOM.
Coopyxenne(moacranuus KTITH): HasHaueHHe HEXHMIOE, 1-3TaxkHOE, 00mmas mwiomans 5 KB.M.,
paB. Ne 3-2302, mur., 3eMeneHbIM ydacTok: IUomans 18 KB.M, KaJacTpoBbIii HOMEp
42:37:0101003:518, wHaxomsmuiica Ha Tepputopun KanraHckoro ropoackoro oxpyra
roCyJapcTBEHHAs! COOCTBEHHOCTh HA KOTOPHIM HE pasrpaHW4YeHa, KaTeropus 3eMeib - 3eMIH
HaceJICHHBIX IYHKTOB, DaspelleHHOe HCIONB30BaHME: II0J TpPaHC(HOPMATOPHON MOACTAHLHUEH
KTIIH, anpec ( mecroHaxoxnenue) oosekra: Poccus, Kemeposckas obmacts, r. KanraH, yi.
MasikoBckoro, 1a . L{eneBoe HazHaueHHe 00BEKTA POAAXKH — OOBEKT INEKTPOCHAGKEHHUS.

Bumeymualmoe MYHHIMIIAJBbHOC UMYIIECTBO IIPOJAAECTCA OTHHM JIOTOM Nel.



     
  Начальная цена продажи муниципального имущества посредством публичного предложения устанавливается в размере первоначального предложения начальной цены аукциона, указанной в информационном сообщении о продаже муниципального имущества от 27.08.2012г., (газета  «Калтанский вестник» от 30.08.2012г.), который был признан несостоявшимся в виду отсутствия поданных заявок на участие в аукционе (протокол от 01.10.2012г). 
Составляет:120 000 ( сто двадцать тысяч ) рублей.
     «Шаг понижения» устанавливается 5 % начальной цены продажи и составляет: 6 000 (шесть тысяч) рублей; 
     Задаток устанавливается в размере 10 % начальной цены продажи составляет: 12 000 (двенадцать тысяч ) рублей;
    «Шаг аукциона» устанавливается не более 50%  «шага понижения» и составляет: 3 000 
( три тысячи) рублей;
     «Цена отсечения» 50 % от начальной цены продажи и составляет: 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей.
         Требования к заявителям, порядок подачи заявок на участие в продаже муниципального имущества посредством публичного предложения и процедура проведения продажи установлены документацией по продаже имущества.
          Документация по продаже муниципального имущества посредством публичного предложения размещена  на официальном сайте продавца: http://www.kaltan.net/, в сети «Интернет» http://www.torgi.gov.ru , в  печатном издании «Калтанский вестник» 
          Дата и время проведения осмотра муниципального имущества подлежат согласованию по телефону (8-38472) 3-04-05 (контактное лицо:  директор МКУ «УМИ  КГО» Оборонова Елена Федоровна).

Заявки на участие в продаже муниципального имущества посредством публичного предложения принимаются с  30.11.2012 г.  до 24.12. 2012 г.  ( в рабочие дни с 9-00 до 17-00 часов) по адресу: 652740, Кемеровская область, г. Калтан, ул. Горького, д. 38.каб. № 2.
Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

юридические лица:

заверенные копии учредительных документов;

документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);

документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

выписку из ЕГРЮЛ или ЕГРИП полученные не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения на официальном сайте торгов извещения по продаже муниципального имущества посредством публичного предложения.

физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

 Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.

Подача заявки на участие в продаже муниципального имущества посредством публичного предложения производится строго в соответствии с формой заявки (Приложение № 1 к документации по продаже имущества ). Любые изменения, дополнения, сокращения при оформлении заявки на участие в продаже имущества могут явиться основанием для отклонения заявки на участие в продаже имущества.

Для участия в продаже муниципального имущества посредством публичного предложения  участникам необходимо внести задаток  в размере 12 000 (двенадцать тысяч) рублей на  расчетный счет муниципального  казенного учреждения «Управление муниципальным имуществом Калтанского городского округа», ИНН 4248001906, КПП 422201001 р/сч. № 40302810100003000087 УФК по Кемеровской области  л/с 05393018400   Банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по Кемеровской области г. Кемерово БИК 043207001. Назначение платежа: Задаток на участие в продаже муниципального имущества посредством публичного предложения  по адресу: Кемеровская область, г. Калтан, ул. Маяковского,1а. В срок не позднее 24.12.2012 г до 16 часов .
Данное сообщение о проведении продажи муниципального имущества посредством публичного предложения  на право заключения договора купли-продажи муниципального имущества является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка является акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

25.12.2012г. в 11 час. 00 мин. рассмотрение заявок и подписание протокола о признании претендентов участниками продажи имущества по адресу: г. Калтан, ул. Горького, д.38, каб. № 2.

     Претенденты, признанные участниками продажи имущества, и претенденты, не допущенные к участию в продаже имущества, уведомляются о принятом решении не позднее рабочего дня, следующего за днем оформления решения протоколом, путем вручения им под расписку соответствующего уведомления либо направления такого уведомления по почте заказным письмом,


До признания претендента участником продажи муниципального имущества посредством публичного предложения  он имеет право посредством уведомления в письменной форме отозвать зарегистрированную заявку

Лицам, перечислившим задаток для участия в продаже муниципального имущества посредством публичного предложения, денежные средства возвращаются в следующем порядке:

- участникам продажи имущества, за исключение его победителя, в течение 5 календарных дней со дня подведения итогов аукциона;
- претендентам, не допущенным к участию в продажи имущества , в течение 5 календарных дней со дня подписания протокола о признании претендентов участниками продажи имущества.

Организатор продажи имущества вправе отказаться от проведения продажи имущества не позднее, чем за  пять дней до даты окончания срока подачи заявок на участие в продаже имущества. 

Продажа муниципального имущества проводится посредством публичного предложения:  16.01. 2013 г. в 11 час. 00 мин. (по местному времени) по адресу: г. Калтан, ул. Горького, д. 38, кааб. № 2. 

Право приобретения имущества принадлежит участнику продажи имущества, который подтвердил цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на соответствующем « шаге понижения».
Внесенный победителем продажи задаток засчитывается в счет оплаты приобретаемого имущества.

  По результатам продажи имущества продавец и победитель (покупатель) не ранее 10 (десяти) рабочих и не позднее 15 (пятнадцати) рабочих дней со дня подведения итогов продажи имущества заключают договор купли – продажи.

Цена договора купли – продажи муниципального имущества заключенного по результатам аукциона не может быть пересмотрена в сторону уменьшения.

Порядок и сроки оплаты по договору купли – продажи: Оплата по договору купли – продажи производится единым платежом со дня заключения договора купли – продажи, в течение 10 рабочих дней.

НДС не включается в продажную цену муниципального имущества исчесляется и уплачивается в размере и в порядке, установленными действующим законодательством,
Реквизиты для перечисления денежных средств: Покупатель обязуется перечислить на расчетный УФК по Кемеровской  (муниципальное казенное учреждение «Управление муниципальным имуществом Калтанского городского округа») ГРКЦ ГУ банка России по Кемеровской области  40101810400000010007, БИК 043207001, ИНН 4248001906, КПП 422201001,  КБК 90511402033040000410.
          Передача муниципального имущества и оформление права собственности: Не позднее чем через 30 (тридцать) дней  после дня полной оплаты имущества.

          Продажа имущества признается несостоявшейся в следующих случаях:
         а) не было подано ни одной заявки на участие в продаже имущества либо ни один из претендентов не признан участником продажи имущества;

         б) принято решение о признании только 1 претендента участником продажи;

         в) после троекратного объявления ведущим минимальной цены предложения (цены отсечения) ни один из участников не поднял карточку.

        В случае признания продажи имущества несостоявшейся продавец в тот же день составляет соответствующий протокол.
        Информационное сообщение об итогах продажи имущества публикуется в официальном печатном издании и размещается на официальных сайтах в сети «Интернет» на сайте продавца не позднее рабочего дня, следующего за днем подведения итогов продажи имущества.

         Предоставление документации по продаже имущества 

         Документация по продаже муниципального имущества муниципальным казенным учреждением « управление муниципальным имуществом Калтанского городского округа» предоставляется любому заинтересованному лицу при предъявлении письменного запроса, в течении двух рабочих дней с даты получения соответствующего заявления по адресу: г. Калтан, ул. Горького, д. 38 ( но не ранее даты размещения на официальном сайте торгов извещения о проведении продажи имущества) в печатном издании « Калтанский вестник» и на сайте продавца.

         Оплата за предоставление документации по продаже имущества не взимается.           
